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Discurso del alcalde de San Fernando, Manuel María de Bernardo. 
Acto institucional VII Encuentro de la Asociación Internacional de la Ciudades y Entidades de la Ilustración 

(AICEI) - Real Teatro de las Cortes. 25 de noviembre de 2010 

 

 

Quisiera empezar mi intervención con algunos 

agradecimientos especiales: 

 

Al Secretario General Ejecutivo de la Asociación 

Internacional de la Ciudades y Entidades de la 

Ilustración (AICEI), D. Doroteo López y a la Nueva 

Secretaría General Ejecutiva, que será ostentada a partir 

de hoy por la ciudad de Valencia, representada por el 

Museo Valenciano de la Ilustración y la Modernidad, 

propuesta presentada y aprobada ayer mismo en la 

Asamblea celebrada en el Real Observatorio de la 

Armada de San Fernando. 

 

Al nuevo presidente “Pro tempore” de la AICEI, D. Carlos 

Luis Figueira, Secretario General da Sociedade de Vila 

Real do Santo Antonio, por acoger con entusiasmo la 
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presidencia de la Asociación, y el compromiso de 

organizar el VIII Encuentro de la Ilustración en su 

hermosa e ilustrada ciudad. 

 

A los nuevos miembros de la Asociación, hoy 

representados por el Vicerrector adjunto al Rector de la 

UCA, al Vicealcalde de Cartagena, y al Subdirector de 

Seguimiento y Gestión del Ayuntamiento de Madrid, por 

creer en esta asociación y adherirse a ella generosa y 

desinteresadamente en esta ciudad de San Fernando. 

 

Un saludo emotivo a la Alcaldesa de Gijón y a los 

miembros del Instituto Feijoo de Estudios Universitarios 

del siglo XVIII, que hoy no han podido estar presentes 

para formalizar también su adhesión a la Asociación, por 

estar en plena conmemoración del Bicentenario de 

Jovellanos. 

  

A los Alcaldes de Es Castell y Almacelles, así como al 
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Teniente de Alcalde de Barcelona y al resto de 

miembros de la Asociación por asistir a este VII 

Encuentro de la Ilustración tan significativo por 

celebrarse dentro del año del Bicentenario de las Cortes 

Generales y Extraordinarias de La Isla de León de 1810.  

Un saludo muy especial a la representación Guatemala, 

Subsede de la Asociación en Iberoamérica.  

… 

Corporación Local, Autoridades civiles y militares, 

miembros de la Comisión Local del Bicentenario. Amigas 

y amigos: 

 

San Fernando se viste de gala para recibir a los 

integrantes de la Asociación Internacional de Ciudades y 

Entidades de la Ilustración. Además de acogeros en 

nuestra Muy Noble, Muy Leal y Muy Constitucional 

ciudad, hemos querido programar una Semana de la 

Ilustración para difundir la importancia que la Ilustración 

tiene para todos nosotros y, permitidme que haga patria 
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chica en este momento, de manera muy especial para 

San Fernando, la Real e Ilustrada Isla de León. La 

Ciudad de las Luces que os abre sus puertas en estos 

días. 

 

Antes de vuestra llegada procedentes de distintas 

ciudades, hemos inaugurado una exposición sobre La 

Ilustración y San Fernando, que habéis podido recorrer y 

visitar esta mañana. También hemos dado comienzo a 

un importante Seminario, en colaboración con el 

Vicerrectorado de Extensión Universitaria de la 

Universidad de Cádiz, y en el que la Ilustración está 

siendo estudiada con método y ciencia desde muchos 

puntos de vista, aunque centrado en dos ejes: La 

Ilustración como movimiento artístico, científico y 

humano, y El Parlamentarismo Moderno. 

 

Aquí mismo, en este Real Teatro de las Cortes de San 

Fernando en que ahora nos encontramos, por primera 
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vez en la Historia de España se dieron cita los más 

modernos conceptos del pensamiento ilustrado, con el 

nacimiento de un nuevo régimen parlamentario.   

 

En este modesto edificio comenzado a construir sobre 

una previa casa de comedias, y terminado en 1804, 

diputados venidos de todas partes de la Nación 

española, de ambos lados del océano, el mismo día que 

juraron su cargo en la Iglesia Mayor de esta ciudad, en 

una primera sesión histórica, dejaron de un lado el poder 

absoluto del monarca, para declarar solemnemente que 

a partir de ese momento el último poder de decisión lo 

tendrá la Nación Española, mediante la declaración de la 

Soberanía Nacional.  

 

Este principio, junto con el de la Separación de los 

Poderes en Legislativo, Executivo y Judiciario, y el 

Decreto de la Libertad de Imprenta hicieron que los 

pilares de un nuevo régimen para la Nación Española 
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nacieran bajo estas modestas, cálidas y acogedoras 

paredes que hoy constituyen el Real Teatro de las 

Cortes. 

 

Durante esta semana, La Isla de León quiere convertirse 

en centro de atención de todos aquellos que de alguna 

manera se ven reconocidos en la reivindicación de la 

puesta en valor de un pasado ilustrado en sus ciudades.  

 

San Fernando ha dedicado un gran esfuerzo y trabajo, 

durante este año para preparar este acontecimiento, que 

permita hacer una llamada de atención a aquellos que 

creen en la razón como garante de muchos de los 

principios democráticos que hoy disfrutamos desde 

nuestro estado de bienestar, por encima de situaciones 

coyunturales. Y de los que creen en la razón como 

equilibrio entre los poderes, así como método efectivo 

de control de los mismos. 
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Esa razón, norte del período ilustrado, y del que nos 

quedan grandes señales en forma de patrimonio 

artístico, cultural, científico, industrial y material, y de los 

que la Asociación de Ciudades y Entidades de la 

Ilustración quiere hacer bandera, como recuerdo 

permanente de que fueron los principios básicos de una 

gran parte de lo que hoy disfrutamos todos en nuestras 

ciudades. 

 

San Fernando, durante este año 2010 que ha ostentado 

la Presidencia “Pro tempore” de la Asociación, ha 

querido compartir con todos los miembros de la misma 

esta ventana abierta al mundo, y muy especialmente al 

iberoamericano, que es la Conmemoración del 

Bicentenario de la Cortes Generales y Extraordinarias de 

1810. Conscientes de la importancia que para los fines 

altruistas de la Asociación supondría acudir a La Isla en 

este año tan trascendental, no dudamos en ofrecer 

nuestra casa y nuestro trabajo para ser la luz de esta 
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llamada a la reflexión, con la calma, el método y la 

dedicación necesarias para ello. 

 

Pero además de preparar este VII Encuentro de la 

Ilustración, y la Asamblea de sus socios, en San 

Fernando, conscientes de que uniendo fuerzas se 

construye, y que también se consigue que instituciones y 

administraciones sean más conscientes de los 

problemas y situaciones, ha trabajado para lograr la 

adhesión de nuevos miembros a la Asociación de 

Ciudades y Entidades de la Ilustración.  

 

Así, estamos orgullosos de haber colaborado 

decisivamente en que dos ciudades importantísimas 

para la Asociación como son Madrid y Cartagena, hoy 

sea una realidad el que se hayan integrado en la 

Asociación. Y muy especialmente estamos orgullosos de 

haber sido partícipes de impulsar la entrada por vez 

primera de una Universidad en la asociación. Y esta 
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Universidad no podía ser otra que la nuestra, la de 

Cádiz. 

 

Queridos amigos y amigas os deseo de todo corazón 

una feliz estancia en nuestra ciudad, La Isla de León, 

San Fernando, que os acoge hoy con los brazos 

abiertos, y espero que transmitáis la luz de ese pasado 

ilustrado mejor aún, si es que ello cabe, después de 

reflexionar, trabajar y construir en este VII Encuentro de 

la Ilustración.  

 

Muchas gracias. 
 


